

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

№ 82 (144)

ВТОРНИК

10

ОКТАБРЯ

1944 г.

Орган партбюро, построикома и управления ОСМЧ „Свердловскпромстрой“

Уральцы поклялись товарищу Сталину неустанно улучшать бытовые условия трудящихся!

Широко развернем предоктябрьское соревнование на жилищной стройке!

Свердловскпромстрой может и должен выполнить программу жилищного строительства

Свердловскпромстрой, крупнейшая строительная организация нашей области, на первый год работает на предприятиях столицы Урала—города Свердловска. За дни войны коллектив (Свердловскпромстрой) проделал героическую работу по возведению крупнейших промышленных корпусов в короткие сроки.

Но в этом году свердловскпромстроевцам похвастаться нечем. Работа идет плохо. Особенно плохо ведется жилищное строительство, которому партия и правительство уделяют огромное внимание.

Как могло случиться, что Свердловскпромстрой из месяца в месяц позорно проваливает программу строительства рабочих жилищ?

Это можно объяснить только недобросовестным отношением руководителей треста к выполнению правительственных решений, отсутствием контроля со стороны партийной организации Свердловскпромстроя за выполнением плана жилищного строительства. В результате дело было пущено на самотек.

Сейчас задача заключается в том, чтобы быстро исправить эти ошибки, сломать косность некоторых руководителей, вплотную заняться жилищным строительством. Надо организовать стройку по графику, устранить ту «чехарду», о которой писала газета «Свердловский строитель» 29 сентября. Такие методы работы должны быть осуждены.

Для выполнения программы Свердловскпромстрой обладает большими ресурсами.

Лес в тресте свой, имеется железнодорожный транспорт, завод шлакобетонных камней, мощный деревообделочный комбинат, каменные карьеры, гвоздильный завод, крупная механическая база, которая может обеспечить жилищное строительство металами, литьем. Все есть для того, что-

М. НАДТОЧИЙ
Зам. секретаря Свердловского обкома ВКП(б) по строительству

бы выполнить важнейшие правительственные задания.

В Свердловскпромстрое—прекрасные кадры строителей: тт. Рявин, Партин, Валлис, Липцев, Астахова, Шестакова, Малоземов, Фатахов, Бабинова, сотни стахановцев, десятки фронтовых бригад работают, не покладая рук, с честью выполняют клятву, которую строители дали великому Сталину.

Имея такую базу, таких героев-гвардейцев трудового фронта, Свердловскпромстрой может и обязан строить быстро, дешево, давать доброкачественное жилье. Дома должны быть красивыми, с максимальными удобствами, теплыми.

Качество жилья—это марка строителей.

Нужно, чтобы жилец сказал спасибо за хорошую квартиру. В инвентарную запись дома необходимо заносить фамилии прораба, мастера, лучших стахановцев, строивших этот дом.

28 сентября Государственный Комитет Обороны установил Свердловскпромстрой план жилищного строительства на IV квартал, разрешил сократить часть промышленных объектов с тем, чтобы построить все намеченное жилье. Учреждено переходящее красное знамя ВЦСПС и Наркомстроя за выполнение плана жилищного строительства.

В четвертом квартале Свердловскпромстрой обязан сдать в эксплуатацию 12 тысяч кв. метров новой жилой площади. Четыре тысячи в месяц. Такая программа вполне под силу коллективу треста.

Задача—во что бы то ни стало выполнить план IV квартала—необходимо подчинить всю работу Свердловскпромстроя. Лучшим показателем

предоктябрьского социалистического соревнования должно быть выполнение плана строительства рабочих жилищ.

Нужно создать в тресте мощный жилищно-строительный участок, укрепить его лучшими руководящими кадрами, запретить переобрасывать ресурсы с жилищного строительства на другие объекты.

Нужно, чтобы заказы жилищно-строительного участка выполнялись всеми предприятиями треста вне очереди. Материалы должны отпускатся в первую очередь жилищному строительству.

Нужно широко развернуть социалистическое соревнование на жилищном участке, организовать политико-массовую работу, поднять людей на досрочное выполнение задания.

Сможет ли коллектив Свердловскпромстроя, его руководители справиться с этим заданием и большевистскими темпами строить жилье? Или снова живые дела будут подменены разговорами, а Свердловскпромстрой поплетется в хвосте строительных организаций нашей области?

Нет, этого не должно быть! Не к лицу испытанному, хорошему коллективу быть в обозе.

Перестроить работу, выполнить программу IV квартала—ваш святой долг, строители! Ведь уральцы поклялись любимому вождю и учителю товарищу Сталину трудиться со всем порывом могучей силы и воли, на которую способны русские люди.

Труженики заводов, семьи фронтовиков ждут хорошее жилье, и коллектив треста обязан дать его в срок.

Строители должны повседневно помнить, что каждый квадратный метр новой жилой площади поможет нашим предприятиям послать на фронт больше танков, пушек, поможет нашей доблестной Красной Армии скорее уничтожить немецко-фашистских варваров.

ДЕНЬ нашей стройки

НА БОЕВОМ ПОСТУ

Не считаясь с затратой сил, работают гвардейская бригада тов. Сандлера и фронтовая бригада тов. Лавренчук. Самоотверженно трудятся они на укладке железобетонных сборных плит на высоте 30 метров.

В соревновании на лучших рабочих по профессиям отличаются: на плотничных работах—Дмитрий Дзышчук, на бетонных — Давид Сандлер и на земляных — Дмитрий Тодоров. Все они выполняют по две нормы.

М. РАЙХЕЛЬ.
Начальник участка.

ОБОРУДУЕМ ОВОЩЕХРАНИЛИЩЕ

На Земляном городке закончены плотничные работы по строительству овощехранилища. Хорошо трудятся бригады тт. Купука, Назарова, Алимочкиной и Семкович под руководством мастеров тт. Батишева и Шестовицкого. В последние два дня они работали по 18 часов в смену.

В. МОТЫЛЕВ.

ГОТОВИМ ЧАНЫ ДЛЯ ЗАСОЛКИ КАПУСТЫ

В столярном цехе деревообделочного комбината столяры тт. Осинцев и Гаврилкин за сентябрь и за 5 дней октября собрали десять чанов, выполняя нормы на 220—240 процентов.

Мешают их работе недоброкачественные болты, которые делает ремонтно-механический завод.

И. ГИЛЕВ.
Мастер.

ПОЧЕМУ НЕ БЕРУТ ГВОЗДИ?

За последние две недели в гвоздильном цехе постоянно имеется запас гвоздей до полутора тонн, так как центральный склад неаккуратно их вывозит.

А стройки жалуются на недостаток гвоздей!

ПРИВЕТ ПЕРЕДОВИКАМ ПРЕДОКТЯБРЬСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

Иван Григорьевич Рявин выработал 860 проц. нормы

4 октября у нас на участке надо было крыть крышу дома. В этот день наш кровельщик тов. Партин отсутствовал и других кровельщиков на участке не оказалось. Время не ждало—дом оштукатурен и необходимо было его немедленно закрыть.

Что делать?

Подходит ко мне лучший плотник города тов. Рявин и говорит:

— Федор Иванович, давайте-ка я попробую.

— Да ты ведь не работал на кровле, Иван Григорьевич?

— Ничего, авось не подкачаю, я к кровельным работам давно присматриваюсь, да и плотничное мастерство здесь мне нужно, когда придется обрешетку поправлять.

— Ну, что-ж, говорю, начинай, твои шалаевские знания пригодятся.

Проинструктировал я его, он дал команду своим двум ученикам тт. Телякову и Клобкову. Они стали подносить шифер.

И вот за два с половиной часа кровля была готова—покрыто 176 кв. метров. Это значит, что тов. Рявин выполнил 860 проц. нормы. Золотые руки у Ивана Григорьевича и смекалка прекрасная. Работая много времени вместе с тов. Партиным, он всю его работу хорошо понял и усвоил и сегодня так отличился!

Прораб Ф. БЕЛКИН.

Как я добился успеха

4 октября надо было немедленно закрывать дом, а кровельщик Петр Николаевич Партин отсутствовал. Поговорил я с прорабом тов. Белкиным и предложил свои услуги. Работая давненько с тов. Партиным бок-о-бок, я наблюдал за ним, присматривался к работе и освоил кровельное дело. А здесь пришел такой момент, что работа нужна шалаевская: и плотничать уметь и кровельные работы знать.

И вот я смело полез на крышу, оглядел поверхность, клемы для крепления асбошифера уже были подготовлены тов. Партиным накануне.

Применяя приемы Петра Николаевича, я начал работать. Так же, как и он, я заставил своих подосытников раскладывать шифер на обрешетке, вдоль по фронту работ. Так же, как и тов. Партин, крепил я одной клеммой три листа асбошифера. За два с половиной часа закрыл 176 метров кровли.

Иван РЯВИН.
Лучший плотник Свердловска.

Телеграмма начальника Главка

Поздравляю товарищей Малоземова и Ермаковича с достижением высокой производительности труда. Ваши успехи помогают общему делу ускорения разгрома ненавистного врага. Желаю добиться еще более высоких показателей.

ДЫГАЙ.
Начальник Главуралстроя.

Монтажники идут впереди

Выполняя обязательства, взятые в полугодовом рапорте уральцев товарищу Сталину, монтажная контора треста 26 сентября выполнила план третьего квартала.

Особо отличились монтажники бригад тт. Агеева, Фардегаллы, Чернова и Савельева под руководством мастеров тт. Завалихина и Чунарева. На ответственном объекте второго стройуправления они показали себя истинными патриотами Родины.

Ю. БРОНИН.
Начальник монтажной конторы.

В ближайшие 3—5 дней закончить уборку урожая!

Уборочные работы в подсобном хозяйстве

Как протекает сейчас уборка картофеля, овощей и зерновых? Вот несколько цифр:

Виды работ	По плану	Фактически
Сжато и скошено — га	404	359
Обмолочено — га	404	225
Выкопано картофеля — га	113	105
Убрано овощей — га	57	12

Уборка проходит нормально и будет полностью закончена: по зерновым культурам к 15 октября, а по всем видам овощей — к 20 октября.

По сельскохозяйственным участкам уборка закончится: в Березовске — к 10 октября, в Новой Утке — к 15 ок-

тября и в Алапаевске — к 20 октября.

Валовый сбор ожидается: по зерновым культурам — 2500 центн., по картофелю — 6500 центн.

В. КАЛИНИН.

Начальник подсобного хозяйства.

Наша помощь семьям фронтовиков

В транспортной конторе — 57 семей фронтовиков. У 19 семей пущено ремонтить квартиры. Наш коллектив взялся за это дело. Красноармейка тов. Беспутной побелила комнаты, отремонтировала печи, оконные переплеты, сделано остекление. Тов. Фоминой в доме покрыли тамбур, тов. Лобановой сделана побелка комнат и ремонт дверей, тов. Федоровой достраивается дом, в который она переедет 15 октября. Уже отремонтировано 7 квартир. 44 семьи нуждались в дровах,

все они получили по два кубометра. Красноармейским семьям необходимы валенки, детская зимняя одежда и белье. Это — наша забота скорее достать необходимые вещи.

Красноармейки часто нас посещают, говорят о своих нуждах, просят совета, помощи.

Помогаем семьям фронтовиков, мы помогаем защитникам Родины.

Н. ГУСЕВ.

Зам. начальника транспортной конторы.

Плохо закладывают овощи на хранение

На базу ОРС'а, где начальником тов. Баранов, поступает большое количество овощей. Своими силами база перебрать и отсортировать овощи не может. Поэтому ей на помощь послано 150 рабочих из разных участков стройки.

Как организован труд этих рабочих? Люди друг друга толкают, друг другу мешают. Норму на разборке канусты рабочие не знают.

Для чистки канусты поставлен один стол, за которым работают четыре человека, а 31 человек чистит... на коленях.

Но лучше дело обстоит с сортировкой картофеля. Люди сидят, буквально, друг на друге. Учета работы никто не ведет. В день нужно отсортировать по 80 ящиков, а вот Горбунова, Левин и Колпакова дали 6 октября по 30 ящиков.

Из Красноуфимска поступило 65 тонн картофеля. Качество его плохое. В картофеле — 11 процентов плака. Из общего количества не отвечает техническим требованиям 42 процента картофеля, 8 процентов — поврежденного.

Начальнику ОРС'а тов. Андрееву надо организовать труд рабочих, лишних людей убрать, поставить контроль за заготовкой овощей и выявить виновных, посылающих недоброкачественный картофель. **А. СЕНКЕВИЧ.**

Руководители ОРС'а не считают с рабочим контролем

Бывший начальник общепита тов. Аверков получил от председателя комиссии рабочего контроля акт о злоупотреблениях в столовой № 2. Повар столовой Баренская, с помощью официанток Сажинной и Петренко, бесплатно кормила «своего человечка» — закройщицу. Бывший директор столовой Ушакова порвала в клочья акт рабочего контроля о злоупотреблениях.

Как же реализовали на эти факты руководители ОРС'а?

Директору Ушаковой за ее хулиганский поступок предоставили отпуск, а Баренская благополучно увольнялась.

Так «разрешили» этот вопрос руководители ОРС'а!

А безобразия в столовой продол-

жаются. Посетители теряют много времени в ожидании обслуживания. Чай у официанток приходится выпрашивать.

Ни заведующий филиалом, ни заведующий производством меню не проматривают и не подписывают.

На завтрак 28—29 сентября были приготовлены пироги с грибами. Выход по меню значился 120 граммов, а по книге раскладки на каждый пирог пошло 40 гр. муки, 50 гр. суфле, 500 гр. грибов, 5 гр. ярыда и 5 гр. соли и стоил пирог 2 р. 20 к. Итак, из 600 гр. общего веса получилось только 120 гр. готовой продукции.

Долго ли руководители ОРС'а будут закрывать глаза на подобные безобразия? **М. ХАНДЮК.**

Создадим строителям лучшие жилищные условия

Приказом начальника треста учреждены два переходящих знамени, которые предназначены: одно знамя и две тысячи рублей премии — лучшему жилищному участку, другое знамя и тысяча рублей — лучшему общежитию.

Коллектив жилищно-коммунального отдела включился в предоктябрьское соревнование и обязался полностью обеспечить общежития топливом и светом, регулярно менять постельное белье, привести в порядок камеры хранения и сушилки, сделать общежития строителей образцовыми.

Создана комиссия для проверки выполнения обязательств.

Дело чести коммунальников — создать наилучшие бытовые условия в общежитиях. **П. БАРБУЛ.**

Начальник жилищно-коммунального отдела.

„Сынки и пасынки“

Для коллектива четвертого стройуправления прибыл картофель.

Помощник начальника стройуправления тов. Иванов придумал «свой способ» распределения картофеля. Бухгалтеры, плановики и все те, кто работал в бывшем третьем стройуправлении, получили 150—200 кг. хорошей крупной картошки, а остальным сотрудникам, переведенным из второго строительного участка, он выдал по 50—80 кг. мелкой и гнилой.

Кто разрешил Иванову делить коллектив на «сынков и пасынков»? **К. МАРКОВ.**

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Закрепить кадры на производстве, бороться за дальнейший под'ем производительности труда

На всех участках и во всех цехах Свердловскпромстроя 3 октября были проведены открытые партийные собрания, на которых обсуждалась передовая статья газеты «Правда» за 24 сентября «Важнейшие условия дальнейшего роста социалистической индустрии».

Партийная организация — вся в сборе. На собрания пришли беспартийные мастера, рабочие, инженеры, служащие. Совместно с коммунистами они приняли активное участие в обсуждении этого важнейшего вопроса. Много ценных предложений внесли партийные и непартийные большевики треста. Нужно преодолеть текучесть рабочей силы, закрепить кадры на производстве, для чего улучшить быт трудящихся. Наш долг — добиться нового подъема производительности труда для неуклонного роста военной и хозяйственной мощи любимой Родины.

В первом стройуправлении мастер-орденоносец тов. Безубов подверг критике негодную практику выписки нарядов, тарификации рабочих, приводящую к уравниловке в зарплате бригад. Он предложил указывать в нарядах не только количественное задание, но и заработок и аккуратно отмечать результаты на доске показателей. Это послужит стимулом для поднятия производительности труда.

Тов. Чернецов критиковал формальное отношение жилищно-коммунального отдела к нуждам рабочих. Участники и инвалидов отечественной войны поместили за три километра от места работ в неотреставрированном жилье. Тов. Чернецов предложил всех рабочих первого стройуправления сосредоточить в одном районе и как можно ближе к производству, чтобы лучше обслуживать их политмассовыми мероприятиями.

Выступавшие коммунисты и беспартийные требовали, чтобы рабочим выдали полностью обмундирование, обеспечили всем необходимым.

Надо карать нарушителей дисциплины.

На партийном собрании в управлении треста докладчик тов. Колесов привел ряд примеров плохого снабжения рабочих одеждой и обувью. В общежитиях отсутствует элементарная санитария, мало мебели и постельного белья. В столовых питание улучшено, но еще наблюдаются случаи обмеривания, обвешивания рабочих, обеды до пороги.

Участники собрания (тт. Спицын, Хандюк, Бобков и другие) требовали наладить учет кадров, поднять квалификацию табельщиков, обязать технабов обеспечить рабочих необходимой обувью, одеждой, постельными принад-

Неполадки в транспортной конторе

Много недостатков в работе транспортной конторы.

Бригады слесарей тт. Солдатенко и Аистова теряют из-за отсутствия деталей по 2—3 часа в день, наряд на работу им выдается после ее выполнения, расценки неизвестны.

Бригады не знают заработка, а процент выполнения норм им объявляют только в конце месяца.

Показатели на доске в транспортной конторе заполняются неаккуратно. 6 октября записаны результаты... за первую декаду сентября.

Председатель цехнома тов. Климов вопросами социалистического соревнования занимается мало. Взятые обязательства не проверяются. Нет ни лозунгов, ни планатов, которые мобилизовали бы рабочих на выполнение программы.

Стенная газета не выходит — последний ее номер был выпущен... в июне.

Начальник конторы тов. Давыдов ослабил работу по подготовке цехов к зиме. В цехе профилактики до сего времени не отеплены стены, электроцех хотели построить еще в прошлом году, а он и сегодня стоит без потолка и окон.

Плохо с освещением, особенно в цехе профилактики. Здесь на все помещение имеется одна электролампочка, и ночная смена при таком освещении работать не может.

Пора руководителям и общественным организациям конторы навести порядок в своем хозяйстве. **Н. УШАКОВА.**

Бухгалтерская волокита

Бригада учеников-штукатуров тов. Буровой в первый месяц своей работы перевыполнила норму на 20 процентов.

По неизвестным причинам бухгалтерия четвертого стройуправления произвела расчет ученикам, как квалифицированным рабочим и подвела их к невыполняющим норму.

Ученики зарабатывали в день от 10 до 12 рублей, а заплатили им по 7 рублей.

Уже два месяца я не могу добиться перерасчета. **Инструктор Г. ПРОПАСТИН.**

Извещение

Во вторник, 17 октября, в 8 часов вечера, в помещении клуба на Рабочем поселке созывается общее закрытое собрание парторганизации Свердловскпромстроя.

ПАРТБЮРО.

Ответственный редактор **А. И. НЕЙШТАДТ.**

ПС27836.

Заказ № 01763.